

## Posudek školitele disertační práce

**Student:** PhDr. Jana Novotná

**Název disertační práce:** Epidemiologická studie dětských úrazů na letních dětských táborech

**Školitel:** Mgr. Magdalena Drábová, Ph.D.

### **Aktuálnost zvolené problematiky**

Studentka si vybrala **aktuální** problematiku a realizovala svůj výzkum v prostředí letních dětských táborů, ve kterém nebyla v ČR dosud analýza dětské úrazovosti provedena – práce je svým zaměřením **originální**.

### **Cíle disertační práce**

Studentka si stanovila celkem 5 cílů - hlavním cílem bylo získat epidemiologická data dětských úrazů na LDT; dalšími cíli bylo zpracování metodiky sběru dat o úrazech na LDT, realizace retrospektivní a prospektivní studie za období 2004 – 2006 a 2007 – 2009 a vytvoření databáze obsahující sebraná úrazová data. Všech stanovených cílů bylo **dosaženo**.

### **Hypotézy**

V rámci disertační práce byly stanoveny tři hypotézy – tj. nárůst počtu úrazů dětí na LDT, závislost mezi počtem úrazů a skupinovými aktivitami a nejčastější výskyt úrazů dolních končetin. Stanovené hypotézy byly na základě výsledků výzkumu **potvrzeny**.

### **Nové poznatky**

Jedná se o práci se zaměřením na epidemiologii dětských úrazů na LDT, která dosud nebyla v ČR v tomto prostředí sledována. Jedná se tak o práci originální, přínosnou pro úrazovou epidemiologii včetně následné prevence dětských úrazů.

V rámci realizace výzkumu byl vytvořen nový nástroj sběru dat, tato metodika může být nadále využita v praxi při epidemiologickém sběru dat na LDT a bylo by vhodné ji využívat celoplošně a trvale pro sledování úrovně bezpečnosti a uplatňování preventivních postupů na LDT v ČR.

Významným přínosem je zpřístupnění výsledků ve vytvořené databázi, kterou studentka prezentuje na speciálně založených webových stránkách, které obsahují i další významné a užitečné informace, data a zdroje týkající se dětské úrazové epidemiologie a prevence dětských úrazů včetně například legislativních úprav.

### **Hodnocení práce**

Disertační práce v rozsahu 130 stran je v rozdělena na část teoretickou a část výzkumnou. V teoretické části se autorka podrobně zabývá epidemiologií úrazů, dětskou populací a charakteristikou letních dětských táborů. Výzkumná část svým rozsahem odpovídá a splňuje požadavky vědecké práce. Výzkum byl proveden v časové linii celkem šesti let, tuto dobu považují za dostatečnou pro získání epidemiologických dat ukazující vývoj problematiky. Užité metodika celého výzkumu včetně výběru LDT a rozsah základního souboru 5 tisíc účastníků LDT ukazuje profesionální přístup studentky k provedení výzkumu. Také velikost výzkumného souboru více než 2 tisíc případů dětských úrazů ukazuje význam a aktuálnost výzkumu. Oceňují podrobné zpracování a porovnávání výsledků retrospektivní

i prospektivní studie. Získané výsledky mohou být praktickým výstupem práce v podobě základu pro uplatnění preventivních opatření.

**Závěr**

Práce splňuje všechny požadované náležitosti na vědeckou práci. Doporučuji předloženou disertační práci k obhajobě a po úspěšné obhajobě, autorce udělení titulu Ph.D.

České Budějovice, 1.června 2012



Mgr. Magdalena Drábová, Ph.D.

ZSF JU v Českých Budějovicích